

Тишина Валерия Андреевна
студентка 3 курса Колледжа
ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет»
Руководитель - преподаватель
ВятГУ Власенко Наталья Евгеньевна

**«Без срока давности: трагедия мирного населения СССР в годы
Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов»**

(эссе)

Народ, не знающий своего прошлого,
не имеет будущего.

М.В.Ломоносов

История – это не только события и цифры, но и люди. Это наши предки, наши родственники. Благодаря прошлому, мы имеем в настоящее время развитую науку, лекарства от страшных болезней, свободное государство и мирное небо над головой. Сохранение этой памяти и передача ее другим поколениям - одна из основных миссий жизни каждого человека. С 01.07.2020 года - это задача закреплена в главном нормативно-правовом документе нашей страны: в Конституции РФ. Искажение фактов о Великой Отечественной войны, распространение заведомо ложной информации о ветеранах Отечественной войны с недавнего времени приравнивается к реабилитации фашизма, что уголовно-наказуемо. Уголовным законодательством России установлена ответственность по ст. 354.1 за реабилитацию нацизма.

Подвиги и жертвы наших предков позволяют нам жить в удивительном, счастливом, полном возможностей мире. Мы не знаем, что такое рабство и насилие, наложен мораторий на смертную казнь, у нас есть свобода слова, многообразие политических идеологий, свобода вероисповедания. Человечеству, в частности россиянам, нужно было пройти через геноцид, истребление, голод, огромное количество болезней, чтобы сегодня пользоваться перечисленными достижениями человеческой мысли.

Когда читаешь о Второй мировой войне, о жертвах советского народа в годы Великой Отечественной войны, обращаешь внимание на то, что народ СССР пытались не просто захватить, а именно истребить. Если внимательно изучить историческую научную литературу, то можно заметить, что в геноциде советского народа участвовала не только Германия, а практически вся Европа! К 1941 году большинство стран континента вошли в новую Империю, во главе с Германией. Из двух десятков европейских стран почти половина — Испания, Италия, Дания, Норвегия, Венгрия, Румыния, Словакия, Финляндия, Хорватия — совместно с Германией вступили в войну против СССР.

Фактически геополитические цели войны против СССР осуществляли не только немцы, но и 300 миллионов европейцев, объединенных на различных основаниях — от вынужденного подчинения до желанного сотрудничества. Из 27 миллионов погибших советских граждан - большая часть мирного населения! Например, Смоленскую область: из 2 миллионов населения в живых осталось 0,9 миллионов; в Курской области из 3 миллионов осталось 1,5; Воронежская; Псковская; Орловская и другие области. По всюду происходили массовые и одиночные расстрелы местного населения, повешения, массовое сожжение и закапывания живых людей, граждан травили, издевались. А сколько людей погибло от холода и голода? А на поле боя? Не щадили ни детей, ни женщин. Как рассказывал мой прадедушка: «Детям приходилось быстро взрослеть. Защищать Родину, работать как настоящий взрослый, быстро соображать и реагировать».

Чтобы доказать существование геноцида, можно привести, к примеру некоторые высказывания Адольфа Гитлера: «Мы обязаны истребить население — это входит в нашу миссию охраны германской нации. Я имею право уничтожить миллионы людей низшей расы, которые размножаются, как черви». Также подтверждение порабощения СССР можно найти в архивных документах секретного плана «Ост».

Геноцид — «истребление народа», «истребление нации». Зачем же истреблять целую нацию? Во-первых, территории СССР полны ресурсов, полезных ископаемых, хорошее экономическое пространство. Немцы не первые, кто пытались захватить наши земли. Во-вторых, россияне никогда бы не стали поддерживать идеологию Адольфа Гитлера, даже если бы наши земли были захвачены, настало время постоянных восстаний, забастовок: «Русский дух не сломить!» Такой народ было бы просто невозможно контролировать.

Я пришла к выводу, что геноцид в Великую Отечественную войну был не только в отношении евреев, но и в отношении всего много национального советского народа в целом! К сожалению, это не запечатлено официально. Нюрнбергский процесс проходил достаточно быстро, не все на момент проведения процесса факты геноцида были зафиксированы. Сейчас, когда вскрывают массовые захоронения в местах преступлений гитлеровцев с целью фиксации фактов геноцида с правовой и исторической точек, это очень сложно отрицать. В процессе работ находят орудия убийств, тела не только военных, но и мирного населения, преимущественно женщин, детей, стариков.

Я считаю, что геноцид советского народа должен быть официально признан мировым сообществом, ведь доказательств бесчисленное множество. Считаю это важным фактом для сохранения исторической правды. Не стоит принижать, опускать или вовсе забывать о столь трагической странице в истории нашей страны!

Исторически сложилось, что наша страна является самой большой по площади государством. Наши предки своим мужеством, отвагой и жертвами подарили нам возможность жить в столь прекрасной стране. Наши земли

являются нашим достоянием, деяния наших предков - нашей гордостью и нашей историей. Сейчас появилась тревожная тенденция к переписыванию истории и умалчиванию важных фактов. Переписывание истории можно приравнять к термину «политическое оружие». Ученые-историки многих стран изучают и анализируют исторические события, чтобы установить и восстановить историческую справедливость. У стран Запада место в истории Второй мировой войны не из приятных, поэтому именно страны Запада сейчас отчаянно пытаются переписать историю, чтобы умолчать о сврей неблагоприятной роли а этой войне, так как это однозначно мешает им в продвижении своих политических и геополитических интересов в мире.

Что касается последствий переписывания истории для России и граждан РФ: некоторые представителе молодого поколения уже не могут правильно оценить достижения своих предков, теряют нравственные ориентиры, стали ставить личные интересы и ценности, и даже семья у иных уходит на второй план. Это очень грустно.

Историческую правду нашей страны в настоящее время охраняет закон. Так сложилось, что Россия истинный коренной победитель во Второй Мировой войне, а наш народ патриотичен и чтит подвиги предков. Все результат воспитания в семье, школах, кружках и иных учебных заведений, вкладывания в ребенка патриотических качеств с самого раннего детства, присваивание ему чувства уважения и гордости за наших предком, чувства долга и ответственности за будущее своего государства.

Поэтому я считаю, что геноцид советского народа должен быть подтвержден мировым сообществом официально на равне с Холокостом еврейского народа. Люди должны знать правду, тем более в свете сегодняшних событий переписывания истории. Сейчас сохранение исторической правды закреплено в нашем законодательстве, тех кто коверкает исторические факты следует наказывать. Люди должны знать и помнить свое прошлое, чтобы подобное никогда не повторилось.

Список использованной литературы

1. Архивные документы / [Электронный ресурс] // Онлайн база данных "Без срока давности" : [сайт]. — URL: <https://бд.безсрокадавности.рф/> (дата обращения: 18.09.2022).
2. Федеральный архивный проект / [Электронный ресурс] // Перечень документов/Преступление нацистов и их пособников против мирного населения СССР в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. : [сайт]. — URL: <https://victims.rusarchives.ru/perechen-dokumentov> (дата обращения: 20.09.2022).